教育实践活动对照检查材料
（2013年11月13日）

才大颖
联合会督导组的领导、各位班子成员：
党的群众路线教育实践活动在我中心开展已经三个多月了，目前如期进入到了第二阶段的重要收尾环节。班子民主生活会我们这届已经五年没有开了，五年来中心发生了很大的变化，也取得了不错的业绩，这既是广大员工脚踏实地干出来的，更是班子成员在各自的岗位上积极努力的结果，我想借今天这样机会向我的伙伴们致以真诚的谢意。当然，我们大家也都清楚在业绩的背后这些年也积累了很多矛盾，甚至有些都是伤了感情、有了心结的矛盾，作为班长我很痛心，对没有积极、主动、适时地化解矛盾负有不可推卸的主要责任。正是基于这样的背景，我觉得这次党的群众路线教育实践活动对信息中心而言是更为重要，更有针对性，是一次难得的机遇。我也很期待与各位一道坦诚相见，以心交心；期待大家以中心的发展为大局、以员工的利益为基点，本着有则改之，无则加勉地原则开好这次民主生活会。

自7月22日中心召开党的群众路线教育实践活动动员大会以来，中心党委依照联合会督导组的安排，先后三次召开专门会议动员、组织落实活动的各项工作；党委中心组三次集中学习相关文件、梳理问题；各支部分别组织四次压茬的跟进学习。前期整个工作，在向军、红林同志的精心组织下，推进有序，也为把这次民主生活会开成一个有质量的生活会铺垫了较好的基础。作为班长我全程参加了三次动员大会，三次中心组学习，四次支部的活动，对中央在这个时候在全党搞这个活动的认识一次比一次加深，深深地感到；‘四风’是党的群众路线的能否扎实落地的最大死敌，‘四风’不仅会使我们党远离群众，丧失我党密切联系群众的最大政治法宝，而且会在渐变中使群众同党从若即若离、演变成离心离德，进而使我党失去执政的基础。这绝不是耸闻，远有苏联解体、东欧溃败之教训；近有美国重返亚太之战略，对我实施全面岛链围堵既成事实，在我们很多党员干部歌舞升平，奢侈消费的时候，美国人却没有忘记60年前杜勒斯的预言，要改变中国的颜色，在中国推行西方式的民主依然是其称霸世界的心病。通过一次次学习，我逐步地认识到：崛起的红色中国又到了危机的时刻，如果说，习近平主席与李克强总理近日连续出访东盟是对外的破链之旅的话，那么在党内开展的这次群众路线教育实践活动则是一次党内的唤醒之钥。如果站在这样的高度去理解这次活动的重要意义的话，我认为；‘四风’的危害之大，必须洙之，长此以往，如果任其下去，必将从根本上破坏党与人民血肉关系，从根基上毁掉党，也难免会重蹈前苏联的覆辙。

正是基于这样的理解，我体会这次查摆问题，更多的是就问题查根源，就现象找结症，在当今的大环境下，‘四风’问题几近普遍，在我的身上亦有表现，多也好，少也好，究其根源还是在于自己对理想信念、宗旨意识、党性修养、政治纪律等方面放松了要求。回想自己86年入党以来已经走过27年了，人生的一半的时间是在党内度过的，最近重温党章对照自己目前的心态感触颇深：1、当年入党时那份发自内心的激动早已荡漾无存，对远大理想目标的追求早已模糊，简单地认为能够做好本单位工作就是对事业追求的最大体现了，理想信念在内心深处实际上已经布满了灰尘，其实质是淡化了理想信念的内涵。2、自己94年调入部里，在司局级的岗位上一干就是20年，由于一直在条件较差的单位主持工作，只好靠改革来改变落后的面貌，事业虽有成就，多少要得罪一些人，人走茶凉我倒不在意，可得罪的人要记你一辈子的，积少成多，都在圈内人言可畏啊！也许是屡受挫折的缘故吧，最近这些年自己对人生观、价值观的认识开始趋于庸俗，凡事也不再追求完美，得过且过日子渐多，对自己的要求也全面放松，宗旨意识随之逐渐褪色。3、自己在09年遭遇一场大病，尽管目前康复不错，毕竟经历过生死，思想上随之也发生些微妙的变化，表面上还是有条不紊地工作，内心上却开了小差，很多时候在办公室里发呆，无所事事，时常把棘手的工作推给副手，把创收的压力转给处室，体现在党性修养方面，确实在思想上出现了大踏步的滑坡，也反映出自己在精神境界上的空虚和工作作风上的懈怠。
我理解这次教育实践活动同时也是一项政治任务，作为班长我必须担负起这份政治责任，通过活动中的一系列学习，自己收获很多，许多纠结不开的事情也想明白了，许多较劲的想法也豁然释放，心里轻松了许多，包袱也减轻了不少。我体会，开展好这样的教育实践活动是我们班子成员增强凝聚力、提高战斗力的良好契机。尽管向军这个月就到法定的退休时间了，成路距离退休的时间也不过半年左右，毕竟我们这个班子在一起工作整整七年的时间了，我们彼此都把人生最美好的时光留在了信息中心，七年中我们有过摩擦，也时常伴有矛盾，当然也有很多值得回忆的快乐，一路走来大家都很辛苦，感情还是蛮深的，利用这样的机会，借民主生活会的平台，彼此掏掏心窝子，讲点真心话，我们班子成员心里的隔阂少了，中层干部的心情也会轻松的，这样对己对他人都有益处。作为班长，我在此诚挚地希望大家给我号脉，主要是查找病源，以利健康为中心服务。
按照要求，对照检查，自己在‘四风’方面主要存在以下几个方面的问题；
1．理论水平不够高，运用理论指导实践明显不足
自己是工科出身，对政治理论方面一直缺乏相对系统的学习；即使是走上领导岗位后，也不过是以干代学，更多的时候是跟着运动或者活动边学边干；被动学习的时间远远大于自觉的学习时间，走马观花式的学习远远多于精雕细凿式的学习。常常表现在学习是一回事，工作又是一回事 ，应付走过场的时候居多，踏踏实实地系统性的学习少，理论与实践几乎完全脱节，致使学习往往流于形式。
2、工作作风不够实，集思面窄出台政策时显仓促
为了追求‘中心整体收入与社会同步增长’的目标，近些年来过于注重管理政策的频频出台，对职工的承受能力顾及的不多，尤其是事前的调研时常不够充分，征求意见的覆盖面有时也不够宽泛，致使政策出台后要花费大量的精力去宣讲适应，边执行边修正的情况时有发生。常常表现在自己的想法，需要许多人追赶着去适应，自己很累，大家更累，政策执行的效果往往也是大打折扣。
3、群众意识不够强，三线作战强压重任揠苗助长
为了完成‘为领导部门决策服务、为行业企业发展服务’的目标，近些年来过于强调员工的一职多能，忽视了员工本身的学历、专业、年龄、经历、心态的实际状况，积极主张大上快进，大有赶鸭子上架之嫌，多多少少违逆了一些员工的本来意愿，加之出台的较为严格的绩效考核体系的约束，致使一些员工身心压力加大，同时，也抑制了一些员工做专做精的积极性。常常表现在应付过关、牢骚频发，为考核而东凑西拼交差了事，业务骨干群体始终难以形成气候，主营业务更是零打碎敲。

4、勤政廉政不到位，思想懈怠为民服务意识淡化
自己在中心工作7年了，不去回忆比较还浑然不知，认认真真反思后着实吓了一跳，在勤政廉政方面下滑的速度令自己吃惊不小，与刚来时相比，如今的状态的却是大不如前，那种一往无前、永不疲倦的精神状态没有了，那种言于律己、向我看齐的自我要求不见了，那种深入基层、虚心听取员工意见的工作作风难寻了。常常表现在日常工作的自我满足上，习惯于发布主导想法让班子成员来适应自己，忽视了员工自身的想法；常常以身体不好为借口，晚点来早点走的事情也时有发生。
按照中心党委的‘三个对照’要求，我在前面以对照党章查找根源，对照过去查找不足的方式为自己做了一次体检，画了一幅像，我们一起共事这么多年，病灶准不准，画得像不像还望各位悉心指点。实际上这些年来，在我们身边涌现出多位先进典型，他们各自身上的长处亦是弥补自身不足的实地标杆：部级劳模肖红丽同志的常年如一的早来晚走的坚守和对工作一丝不苟的把关精神;部级‘五四’青年奖章获得者蒋文同志的在做精本职业务力撑重点工程的同时，积极创新拓展行业研究取得双线收获的钻研精神；部级优秀党员张守和同志的放下身段贴近市场严于律己艰苦奋斗的老牛精神，三位同志三种精神既是中心正能量的代表，亦是我自身学习的榜样。与他们的这些长处相比，自己在主观世界上的懈怠、精神状态上的萎靡、工作作风上的浮躁、理论功底上的肤浅对中心未来的发展而言，事实上已经处于负能量的状态，如果不能及时纠正调整，对中心未来的事业成长、员工利益的保障都是有害的。
说句心里话，自己对开展这次教育实践活动的认识也是慢慢提高的，开始还不以为然，潜意识里主导的思想就是赶紧把程序走完，把过程走全，能不能解决问题，能解决到什么程度心里没底，也没有抱什么希望。通过一次次学习中央的有关文件，尤其是看了习近平总书记参加的河北省委常委班子的民主生活会的实例，感觉到党内的民主气氛又回来了，批评与自我批评的方式也不再陌生了，这对我认识的提高增加了很大的自觉性。在这次回头看的环节中，我更加注重调研、听取意见，尤其是不同意见，尽管同志们的说辞都很婉转，自己还是认真反思，有些具体问题会在整改阶段提出解决方案的。在与班子成员3人5次的谈心交流中，自己基本上能够做到发自内心，坦诚交流。当然，多年的积怨也不可能通过几次谈心就能化解的，我想只要打开了这扇门，时间一定会换回相融的空间；在与中层干部13人16次的谈心征询意见中，自己基本上能够做到摆正位置，敢于触及中心实质问题，对自身的不足亦有了进一步的认识。
通过谈心、查摆问题，自己对搞好这次活动的信心增强了许多，对自身问题的认识也在由浅入深，对照‘四风’，自己在实际工作中所反映出的一些问题都在‘四风’中能够找到影子，主要表现在四个方面：1、一职多能；为了拓展业务渠道，自己一直主张要加大力度推行行业研究岗位设置的倾斜政策，从这次活动征询上来的意见看，这个举措或许脱离了中心的实际，超出了一些员工自身的能力与意愿，究其根源还是自己政绩观错位，急于求成，具有功力主义倾向，也反映出自己主观主义的潜意识，其实质表现为形式主义。2、集权思想；为了创新发展而频繁出台政策，大多自上下行，民主决策往往只注重决策层面，决策前期的员工层面的征询意见比较少，究其根源还是官本位思想作祟，群众意识淡薄，其实质表现为官僚主义。3、精神懈怠；在一个岗位上工作超过七年对我来说是第一次，面对挫折，楞角似乎早已磨光，时间久了，看破红尘的想法也会不由自主盘上心头，究其根源还是自己的人生观与价值观不正确，进而影响了世界观的正确导向，表现在工作上动力不足，对自己的约束逐年降低，其实质表现为享乐主义。4、讲究排场；在工作中比较注重场面，在生活中过多关注品质，不求名牌但求档次，而且时有过度；出差旅途能做一等座不愿选择二等，外出办事能坐小车就不愿选择公共交通，出差住宿能住单间不愿选择与他人合住；凡此等等，在此也就不一一列举了，究其根源还是物欲思想主导着自己生活方式的选择，其实质表现为奢靡之风。
当然这次中心查找出的六种现象中，在我自己的身上也是能够找到一些影子的，其中有些问题在中心范围内已不是个别现象，作为班长我应该对此负起第一责任；对照检查，近些年来由于身体原因自己基本上远离了酒席宴请和公款出国，但在公车使用上还是有公私混用情况的，有些时候私用还是比较多的，在这方面与向军同志相比尚有较大差距；对于在这次活动所收集到的意见，我将在下个阶段的整改工作中与班子成员一道把问题逐一梳理，争取把制度落到实处。
这次党的群众路线教育实践活动是有时间进度要求的，梳理出的一些问题，有些可以边整边改，有些还要有个客观、科学的解决过程，不管怎样，把问题梳理出来还只是解决问题的开始，解决中难免会出现反复，这些都需要我们班子成员以科学的态度来看待整改，即不能以各种借口拖延整改，更不可以为了整改而整改。对于我个人而言，在整改方向上主要是做好以下几个方面的工作；1、加强理论学习：主要是增强理论修养，在系统性学习、自觉性学习、计划性学习上下功夫，做到科学安排，合理调配，处理好工作与学习的关系。2、改变工作作风：主要是增强宗旨意识，注重平时的沟通，坚持从群众中来到群众中去，坚持调研沟通在前，民主决策在后，处理好干群关系。3、保持清正廉洁：主要是增强防范腐败的能力，严于律己，从小事琐事做起，心态平和，上下不攀，处理好贡献与待遇的关系。4、坚持务实创新：主要是增强工作的源动力，敢于正视矛盾，坚持用改革办法去解决改革中出现的问题，勇于担当，把工作的起点和落脚点放在员工身上，放在中心未来的发展上，重在取得实效，处理好政绩与改革的关系。
各位领导，各位班子成员，这次教育活动恰逢中心发展的瓶颈时期，也是各种思想交融、各种矛盾交织的时期，更是中心的改革与发展的破冰时期，目前的局面是靠大家用力苦苦支撑着的结果，上上下下都很累，不仅是体力上的，更多的体现在心力上的疲劳，松口气、歇一歇可能会前功尽弃，这样很容易，我们大家都解脱了；屏住气，齐心用力可能会登上新的台阶，这样固然很辛苦，但这应该是大多数员工的期望。作为班长我坚信我们只要统一思想，步调一致，欲破瓶颈不会是梦！
以上发言，敬请各位批评指正。
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