党的群众路线教育实践活动个人对照检查材料

（2013年11月13日）
刘向军
在全党开展党的群众路线教育实践活动是党的十八大作出的重大部署,是在新形势下全面推进新的党建伟大工程的重要内容。通过学习，我对开展党的群众路线教育实践活动的目的意义有了进一步的理解，提高了参与的自觉性，增强了保持党的先进性、纯洁性，巩固党的执政地位和执政能力的紧迫感和责任感。
我1976年入党，党龄37年，已年满60周岁，马上就要离开工作岗位。这次党的群众路线教育实践活动给了我一次全面总结入党以来，特别是到信息中心以来工作的机会，很有意义。是党组织培养教育我，让我走上了领导岗位。我的工作阅历经历了文化大革命、改革开放，对国家振兴、发展强大的历程有切身的体会，对党与群众的血肉联系有深刻的感受和切身的体会。

在教育实践活动第一个环节里，中心党委梳理出六个方面的“四风”问题，这些问题与形式主义、官僚主义、享乐主义都有内在联系，反映出领导班子成员在党性立场、群众观念、思想和工作作风等方面存在的问题和不足。我认为查摆的这些问题完全符合单位的实际，也符合自身的实际。根据活动的统一要求，现将本人的对照检查情况报告如下：
一、遵守党的政治纪律、贯彻落实中央八项规定精神以及转变作风的基本情况

在执行党的政治纪律方面，态度上是坚定的、行动上是自觉的。坚决拥护以习近平为总书记的党中央的正确领导，在步调上能够与党中央保持一致。在廉政建设方面，能够自觉地遵守廉洁自律的有关规定，贯彻勤俭原则，在办公用房、公款消费、公车使用等方面能够做到严格标准，不搞特殊化，形象是好的。
二、“四风”方面存在的突出问题

在征求职工意见和查找剖析问题的基础上，本人在“四风”方面存在的突出问题和不足是：
从理想信念和党性觉悟方面进行对照检查。由于放松了党的理论和政治学习，受外部环境的影响，对社会上存在的不正之风、贪腐现象从看不惯到习以为常，思想麻痹甚至麻木。对党建工作中存在的问题在认识上有片面性，看存在的问题多，看党为保持先进性、纯洁性做出的努力和取得的成效少，看消极因素多，看积极因素少，强调环境因素多，发挥自身能动性少，信心不足。是党性觉悟和理想信念衰退的表现。
从工作作风和工作态度方面进行对照检查。随着年龄接近退休，产生了船到码头车到站的思想，加之精力和体力明显不如从前，思想上存在松懈的情绪，放松了工作标准，满足于完成日常事务性工作，工作热情和进取精神均不如从前。由于领导班子在中心发展方向的认识上存在分歧，直接影响到了班子的团结，缺少和谐的氛围，工作中与班子成员之间缺少交流和沟通，有为难情绪，不能开展批评和自我批评，不敢开展积极的思想斗争，存在遇到问题绕着走的现象。工作中满足现状，遇到问题强调客观多，发挥主观能动性不足。
从群众观点和服务精神方面进行对照检查。工作中，能够与职工进行思想交流，但不够深入，也不够普遍。对分管部门的业务工作过问多，对思想教育关心少；对职工使用多，培养帮助少；将精力主要放在完成具体业务和工作事务上，有单纯的任务观点。近年单位党组织和群众工作相对薄弱，作为分管领导自己有重要的责任。
三、产生问题的原因分析

剖析产生问题的原因，有主客观两个方面：主观上，放松了政治学习和自身的思想改造，党性觉悟、理想信念不如以前坚定；对新时期党建工作的艰巨性和复杂性认识不足，看问题多，看积极因素少，存在一定的片面性。作为一名有30多年党龄的党员，对党充满感情，对党与群众之间的血肉联系有切身的感受和体会。感受到人民对党的热爱、对党组织的信任是真诚的，无私的；党组织和党员之间、干群之间的关系也是建立在相互信任基础上的。在经济条件困难时期，党与人民群众患难与共，亲如手足。如今，经济发展了，生活水平提高了，人与人之间的距离变远了；党组织和党员队伍扩大了，党的战斗力削弱了。日益突出的党风廉政问题与自己心目中的党组织的形象产生了距离。党的十六大以来，先后开展了“三讲”教育、科学发展观教育等专题活动，党风问题仍然突出。根本的原因在于提高党的威信，巩固党的执政地位，关键是要从体制和机制建设上解决问题，在惩治腐败和建立有效的监督管理体制上上下功夫，标本兼治，重要在于治本。不仅让党员看到党中央的决心，更要让党员看到成效，凝聚正能量。
各级党的组织疏于管理也是重要的原因。党员活动形式单调，流于形式，在一定程度上弱化了党员的组织观念。需要大力加强党的基层组织建设。

党中央把保持党的先进性、纯洁性作为新时期党建工作的核心，把巩固党的执政基础和执政地位作为主要目标，推进新的党建工程，顺应了时代发展要求，表现出新一届党中央领导集体的决心和信心，给全党做出了表率。通过学习我认识到，坚持理想信念不动摇，是党性觉悟的根本体现，新形势下，党建工作面临的形势越复杂、任务越艰巨，越要坚定信念，作为一名党员要坚持从我做起、从现在做起，从身边的事情做起，把自己的一言一行与党的先进性联系起来。
四、今后的努力方向和改进措施

由于年龄原因，我马上就要离开工作岗位。七年来，与中心全体员工建立了深厚的感情，成为我工作阅历中一段难忘的记忆。在与职工开展谈心活动中，大家对我的工作给予了肯定，给我很多的鼓励。我非常感谢大家对我工作的理解和支持，珍惜建立了相互信任的关系，以及得到的真诚的帮助。这些都将成为我人生中宝贵的财富。退休后也要坚定党员的理想信念，做到活到老，学到老，干到老，力所能及地为社会和单位做一些有益的工作，履行自己的承诺，实现自己的人生价值。

教育实践活动中，通过对照检查对领导班子存在的主要问题进行了梳理。领导班子的突出问题，比较集中地表现在对中心发展方向认识的不统一上，以至于影响了班子的团结，影响到班子的战斗力。我认为，本届领导班子提出的“两个服务”的工作定位，三个业务主攻方向是完全正确的，符合单位的实际，贴近需求，应该得到充分地肯定，也得到了职工广泛的认同。正因为有了明确的发展方向，才取得了业务建设的诸多成果。

领导班子对中心发展方向的认识不统一的问题，从表面上看是业务建设问题，实际上体现了领导班子的思想作风、工作状态和工作责任。这个问题解决不好，影响了业务建设和内部改革的推进，也在员工中造成了不良的影响，作为班子成员自己也有不可推卸的责任。本届班子制定的发展目标、推进的管理措施基本遇到的问题，主要是市场能力、说清行业能力不足，是发展过程中必然要经历的阶段。不能因噎废食，否定中心确定的发展方向，否定取得的成果。应该在认真听取职工意见的基础上统一思想认识，坚定改革信心。
五、对群众反映和上级点名的突出问题回应
在征求意见环节，职工通过不同的形式对领导班子提出了意见和建议，为改进工作指明了方向，需要逐条研究，落实整改措施。对中心发展中遇到的问题，要客观对待。主要的问题是，业务创新和服务产品与市场结合上没有实现有效的突破，推行的一些管理措施效果不显著；日常管理上出现了松懈的情况。一方面要坚持改革，坚持中心的发展方向和业务定位不动摇。另一方面要总结经验，在工作策略和推进措施上做必要的调整。重点是解决业务能力和资源条件不足的矛盾，破解市场能力不足的问题，增强职工信心和工作的实效。 中心领导班子进入了调整期，要尽快把班子的选拔培养工作摆在重要位置，加强思想和能力建设，顺利完成新老班子成员过渡，为中心发展提供组织保证。
我真心地希望信息中心的事业蒸蒸日上，领导班子带领职工坚持发展定位，深化内部改革，取得更大的成绩。

