党的群众路线教育实践活动个人对照检查材料
（2013年11月13日）
刘成路
党的群众路线教育实践活动开展以来，按照活动要求进行了认真的学习，通过学习使我对群众路线教育实践活动重要性和必要性有了更清晰的认识，对党的群众路线有了更深刻的理解。同时，在思想上也深受教育，有了一定提高。按照聚焦作风建设，集中解决形式主义、官僚主义、享乐主义和奢靡之风问题的活动主要任务，和照镜子、正衣冠、洗洗澡、治治病的活动总要求，在广泛征求群众意见的基础上，对照检查和剖析了自身存在的问题，主要有以下几方面。
1、 存在的主要问题及思想根源

1、党性修养存在差距
党性是共产党员的立身之本，党性不强或党性不纯的人不可能成为一名真正的共产党员。加强党性修养和锻炼，是每一个共产党员一生的永恒主题。按照活动要求，对照党员标准检查以后，我认识到自己身上存在的各种问题和不足归根结底还是党性修养不够的问题。如果只针对性的解决今天表现出来的问题和不足，而不去提高自己的党性修养，那么明天还会出现新的问题和不足。因此提高自己的党性修养和党性觉悟才是解决问题和克服不足的治本之道。按照党性修养的六个方面的要求进行对照检查，应该说都不同程度存在着差距和不足。这是一个根本性的问题，是一个大问题，更是一个需要通过长期自我学习、自我教诲、自我锻炼、自我改造而不断提高的过程。因此必须从现在开始，把加强党性修养和锻炼作为最重要的努力方向。
思想根源：通过这次群众路线教育实践活动，查找出了自身存在的一些问题，也使我认识到自己距离党员的要求还有很大差距。其中最大的差距就是党性修养不够。究其原因主要有两个方面，一是盲目的乐观情绪，回想自己进入中心领导班子已经十多年，在长期的工作中，曾经盲目的认为，自己无论工作、学习、思想及生活等各方面的表现都得到了领导和群众的认可，只要继续保持下去就可以了。另外自己受党培养教育多年，自我感觉基础比较好，觉悟比较高。近些年又参加了全部要求的政治理论学习，思想上已经有了很大提高，行动上能够把握自己的方向，主观上感觉应该没有什么问题了，政治理论学习好像没有那么重要了。二是近三十年来，随着改革开放的不断深入和社会的高速发展，大量需要学习的新思想、新技术、新理念等层出不穷，以及身处改革大潮中压力很大。工作紧张身心疲惫，为了跟上时代步伐，大部分精力都投了进去。正是在这两种情况下，党的基本理论学习和党性修养和锻炼被忽视，思想上有所放松，通过这次学习敲响了警钟。虽然提高党性修养不是一朝一夕能够完成的，但是提高党性修养是必须从每一天做起的。要持之以恒一生努力。
2、 坚持群众路线的思想观念淡漠
在工作实践中，主要是进了领导班子以后，面对实际工作，在分析问题、研究情况以及决策时，群众路线的观念比较淡漠。习惯就事论事，特别是涉及群众利益时，自以为考虑全面，其实往往缺少的正是群众路线的高度。对中心出台的一些损害群众利益的做法，例如离退休老干部补发工资问题，离退休老干部春游、秋游和送蛋糕问题，在职人员带薪休假问题等。当出现这些问题时，自己虽然有不同看法，但是没有站在群众利益的立场上去做有力的争取，而是顾及关系和矛盾，听之任之。反映出了宗旨意识不强和群众路线的观念比较淡漠。今天，通过参加党的群众路线教育实践活动，经过学习和反思以后，思想上有了很大触动，我为作为班子成员，在群众利益受到损害时，没有发挥出自己应有的作用而深感惭愧。也应该承担相应的责任。
思想剖析：作为基层单位面对的都是具体的、实际的工作和问题。随着工作时间的增长，特别是随着年龄的增长，把党的思想、方针和路线贯穿到实际工作中的做法，在思想上有所放松。一切为了群众，一切依靠群众，从群众中来，到群众中去和全心全意为人民服务的宗旨意识有所淡漠，甚至觉得自己受党培养教育多年，有较高的思想觉悟。工作上也是轻车熟路，正是在这种情况下，不自觉地产生了麻痹思想，放松了自己。回想起来，到今天我已经参加工作四十多年，也是从基层一步一步走到今天，应该说对群众非常了解和理解。但是，随着时间的推移和环境的改变，思想上有了一些变化，逐渐的离他们远了，为人民服务的宗旨意识弱化了。通过这次活动强化了宗旨意识，提高了对群众路线的认识。党的根本宗旨是全心全意为人民服务，作为一名党员领导干部，无论在任何情况下都必须把为人民服务作为全部工作的出发点和落脚点，必须把人民的利益放在大于一切、高于一切、重于一切的位置上。 
3、 工作作风不够扎实
进入中心领导班子之前，我曾经连续做过二十多年的技术工作，习惯于每天面对具体业务工作。进班子后，工作有很大变化也做了很大调整。但从这些年的实际情况看，确实忽略了与大家在思想上的沟通和交流。平时精力都集中在工作上，广泛联系群众的思想意识不强。对他们在工作上和生活上的想法和困难了解的较少，对他们的关心不够。特别是缺少有意识的沟通和交流，一定程度上也会影响到工作上的合作和团队的配合。应该说密切联系群众的意识还没有真正树立起来；

工作上习惯按照以往的经验办事和处理问题，按程序办事，事情可能办的很认真，但是缺乏的是解放思想、开拓创新的思想意识和工作作风。特别是信息工作，是一个前无古人的新领域，尤其需要创新精神和开拓进取的思想品质。这是一个必须解决的突出问题。
实际工作中，遇到比较困难和棘手的问题时，有时会出现急躁情绪，与同事说话也不够冷静，这种情况对解决问题无助，反而在一定程度上影响了同事关系。导致对有些问题的处理缺少深入的研究和稳妥的办法。坚持群众路线，提高个人修养，改进工作作风仍是我今后需要进一步加强的课题。
思想剖析：随着职务的升迁，和大家之间逐渐有了一些距离。当年业务工作上的一些成绩，特别是1998年获得“全国轻工系统先进个人”以后，导致思想上产生了一些盲目的骄傲情绪。有些话听不进去了，与大家联系少了，自我意识多了，甚至出现不耐烦的情绪和一些作风不够扎实现象。作风问题说到底是党性问题，作风上暴露出的问题，根子是党性修养的问题。因此，加强作风建设，改进工作作风，最根本的还要从提高自身的党性修养抓起。
4、 坚持长期学习的自觉性不够
政治理论学习的自觉性和主动性不够强，通常是在完成规定的学习任务以后，经常性的和自觉性的学习坚持的不够，特别是系统性和有针对性的学习不够。说穿了是对学习重要性认识不足，缺乏持之以恒的学习精神，政治理论学习一定程度上成了形式主义。凭兴趣对业务学习相对主动和自觉，政治学习则差距较大，主要是思想上有所放松。对政治理论学习重要性、必要性和长期性的认识有待提高。
思想剖析：自我感觉多年来参加过不少政治学习，对党的基本理论和大政方针比较清楚，已经够用了。自己几十年做业务工作和业务管理工作，潜意识中仍然有技术第一的思想，忽视和轻视了政治理论的学习。另外随着计算机和信息应用技术的快速发展，特别是近几年企业信息化的广泛开展，新技术、新思想和新做法层出不穷。为了跟上时代步伐，已经有力不从心的感觉，客观上也受到一些影响。特别是我今年已经59岁，明年就到了退休年龄，几年来思想上多少有些变化，有些茫然，退休后的生活考虑的多，忽视了学习，放松了学习。
2、 整改措施
针对存在的问题，制定个人整改措施如下。
1、 加强学习，不断提高党性修养。 要坚持群众路线，根治四风，归根到底是要加强和提高党性修养。只有通过持之以恒地学习，不断提高自己的理论修养、政治思想修养和素质修养，才能不断提高自己的党性修养。因此，制定一个以提高党性修养和党性觉悟为目标的个人学习计划，包括对党的基本理论知识有一个比较全面的再学习，并不断地用学习成果改进和指导自己的工作实践。
2、 坚持群众路线，纠正和改进工作作风。作风关系到党的形象，关系到人心向背和事业的成败。要把这次群众路线教育实践活动的收获尽快运用到工作实践中，对本次活动中查找出的工作作风方面存在的问题立即进行认真整改，从每一件小事改起，不放过任何问题。改正后要继续听取群众意见，以群众满意为标准。并长期坚持经常检查发现问题，长期坚持不断纠正和改进自己的工作作风。作风建设即是一项系统的、细致的和长期的任务，又是一项紧迫的当前任务，因此必须在思想上高度重视，行动上有成效，持之以恒长期坚持。真正做到思想上牢固树立党的群众路线观念，工作中生活上让群众满意。 
3、 站好最后一班岗。人虽然面临退休，但作为一名共产党员思想永远不能退休，党员标准不能降低。要继续按照一名党员的要求，克服即将退休的消极思想波动，站好最后一班岗，永保党员本色。
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