群众路线教育对照学习自查汇报
（2013年11月13日）

郭永新
由党中央组织发起的群众路线教育实践活动已开展数月。中国轻工业信息中心作为国资委中轻联第一批参加教育活动的单位，学习活动已开始两个多月。两个多月中，自己能够端正态度，认真学习，按着上级党组织要求的组织程序，参加群众路线教育实践的各项活动。通过学习，提高了对党的群众路线的认识，并通过对照检查，找到了自己身上的不足，通过思考，已提出了初步改进的方向，为教育活动下一步的积极整改打下了良好的基础。
1、 学习领会中央精神，提高政治素质。
在认真学习中央编发的《论群众路线》、《厉行节约、反对浪费》及党的群众路线文件选编等三本学习资料同时，自己也认真学习中轻联党委、信息中心党委在动员大会上的讲话的报告。中心党委中心组及支部会上，又认真学习了党章等文件。在对照检查阶段，又学习了习近平总书记在河北省常委领导班子民主生活会上的讲话精神，学习刘云山同志在部分省区市党的群众路线教育实践活动上的讲话精神及中轻联领导步正发会长、信息中心才大颖主任的讲话及对群众路线活动的工作要求。平时对理论学习不够深入，此次路线教育活动，使自己又较为系统地学习了党的基础理论，及中央在当前形势下对领导全国人民建成小康社会的总体战略部署。学习使自身政治素质得以较大提高。
2、 对照检查自己的不足之处
通过深入领会中央精神，并结合工作实际对照检查。群众路线教育，在个人身上，重点的是对照是否有形式主义、官僚主义、享乐主义和奢靡之风，在组织上是否坚持民主集中制，保持良好的工作作风；在事业上是否带领群众走在加快发展的大路上。
信息中心虽然作为事业单位，但需要开展创收工作来弥补经费不足，总体来说，工作任务较为艰巨，经济条件不够宽裕。在享乐和奢靡之风方面，本人基本没有这些问题，基本不应酬，不吃请，和工作无关的事不走动。但仍有可改进的地方，如工作中可以更节俭一些，如外出联系业务时，可以多乘坐公交，少动公车和少乘出租车；办公室中注意顺手关灯，空调可以将温度调得高一点等，办公用纸方面可双面反复再用；有些文件可多用电子版，少用纸质版，以节约资源；出差时早做计划安排，节省机票费用。这些细节问题，有时注意不够。
联系群众方面，自己虽然是中心领导，但也是从中心基层干起来的，目前仍然承担很多具体工作，工作在中心发展建设的第一线。在务实工作、联系群众方面基本做到了走群众路线的要求。但在密切联系群众方面仍有不足之处，比如个别时候与同事说话略显生硬，没有注意到同志们的个人感受，没有注意到工作中要采用合适的方式方法；在处理所分管处室工作中出现的矛盾等问题时，有时出于好心，分头对相关同志做劝解工作，希望营造出和谐工作环境，但未能将矛盾当面摆清楚，当时感觉效果挺好，但由于未能解决深层次问题，使得工作上后续还会出现类似问题。这种劝解多、处理少的方法，使得有同志感觉原则性不强，倡导是非的力度不够。这些工作方法，有进一步改进的空间。
有一些工作中，对处室同志业务的关注、支持不够持续。如工作安排方面，一般与同志们谈过一次以后，较长时间再了解工作情况，没有形成例会制度；针对处室的创收工作，宏观思路上提的建议较多，在工作的实际过程中，对同志们在工作中遇到的困难帮助不够细致，不够及时。
政治纪律方面，在中心领导工作过程中，自己能够积极参与中心领导的决策工作。敢于发表意见，坚持民主集中制。不足之处，在于对一些工作研究得不够细致，忙于事务，对中心发展的战略方向上考虑得相对少一些，对于工作中大家提出的意见和建议，听取得多，但能及时拿出有效解决办法的相对少一些。中心工作头绪较多，自己的组织领导和管理工作力度有不足之处，导致工作成效不显著，未能形成特别有效的发展措施，特别是还未能形成长久赢利的业务建设机制；此外，在工作中，对市场的开发拓展工作做得不够，成效不明显，分析原因，一是自己能力有待于提高，二是在市场拓展方面的工作精力放得少。在提高自己能力和统筹安排工作这方面，有改进和提升的空间。

在业务上，还有一个不足之处就是对行业具体情况不够熟悉，尽管轻工行业数量多，涉及面广，但应该对行业热点进行深入研究分析，但目前在承担的经济运行分析工作中，提出高水平、高质量、可操作性强的政策建议还比较少，这方面还需下功夫。中心班子在提到的中心存在的问题中，有一条是工作中一块模板行走天下，这种情况，有自己身上也存在，需要及时克服改正。
3、 问题原因分析

对照群众路线教育要求，分析自己不足之处产生的原因，主要有以下几个方面：
一是党性原则有所放松。
随着入党时间的延长，为党的事业努力奋斗的斗志有所减弱，面对工作习以为常，自我提升工作能力和业务水平、通过在本职工作岗位上将工作做得出色，进而为党的事业发展贡献力量的意识有所减弱。
二是对自己工作性质认识模糊，定位不准。感觉现在不是国家部委了，是个事业单位，且是一个需要创收的事业单位，感觉和社会上的企业类似。这就放松了对自身的政治思想要求，不能及时主动地学习党的方针路线政策。未能时刻牢记作为党员，在整个党的事业发展中，都要积极主动地发挥先锋模范作用。主人翁意识不强，政治思想学习方面有所放松。
三是自己的工作能力不够强。一个人要努力提升自己能力才能胜任工作。特别是从事领导工作，即要有较高的战略眼光，又要有较强的实际操作能力，要能够兼顾多种角色。这些年来，事务性工作较多，自己满足于“没闲着”，工作上比较忙碌，就较为心安理得。未能有效学会“弹钢琴”，工作统筹不足，对提高自己工作能力水平的要求有所放松。
四是在要依靠群众、发动群众干好工作方面做得不够。未能采取有效手段，最大限度地调动群众的工作积极性，有时遇到事情比较急时，就自己一人干，带动作用发挥不足。中心的事业，只有大家共同努力，才能做大做强，靠个人或几个人的努力是不行的，所以还是要相信群众，将工作重心放在调动群众积极性上来，形成中心上下齐心协力团结奋斗的局面。
五是对本职工作的业务钻研力度不够。信息工作涉及面广，专业性强，需要学习的知识很多。特别是信息技术飞快发展，自己虽然以前学过一些管理知识，但相对比较陈旧，工作中对业务的钻研力度不够。面对新问题、新知识还有很多东西不了解，未能使工作与时俱进，未能用新知识新理念来解决处理工作上的问题。这方面需进一步加强。
4、 初步改进方向与措施
1、 加强政治学习，思想上保持与党的政策方针路线高度一致。

要重视并加强政治学习，在思想上保持与党中央的高度一致，切实起到一个党员在事业上应起到的作用。

当前，社会上各种思潮都有，不加强政治学习，就难以明辨是非。面临新的改革形势，党中央即将在18届3中全会上提出关系中国未来发展的重要改革措施，作为一名党员，必须要认真学习党的方针、路线、政策，同时，要随着国家改革形势的变化，积极主动参与到改革实践中来，要认识到，作为国家事业单位，所从事的工作与国家发展是密切相关的，而不是相距甚远的。因此无论是要从事业单位改革方面，还是加强服务行业发展、服务政府部门决策方面，都要积极努力，认真完成每一项工作，将个人发展与单位前途、行业发展、国家发展紧密结合起来。
2、 自觉对照党的要求，将高标准要求自己当成习惯

这次群众路线教育，较系统地学习了党的文件，学习了中央在新形势下的要求，这对防范四风有重要的免疫作用。今后将时刻杜绝四风现象，即使群众路线教育活动结束后，也要经常对照检查，高标准要求自己，要形成良好的习惯，并自觉接受群众监督，保持与群众的密切联系。
3、 听取群众意见，尊重群众的智慧与创造性。

进一步听取群众的意见和建议，充分尊重和发挥群众的积极性。要树立群众是中心主人的思想理念，要群策群力，在制度上建立起能调动和发挥群众工作干劲的机制，要为想干事能干事的同志，创造一个心情舒畅的工作环境，要为想干事的同志提供公共服务平台支持。自己作为中心领导成员，即要有引领的作用，更要作好服务工作。
在群众路线学习及谈心阶段，自己与多名同志进行了交流，听取大家对中心工作及对我本人的意见和建议。通过交流，感觉到大家对中心事业发展的高度热情，也听取到了大家的很好的发展建议，也共同商讨了进一步搞好信息中心工作的办法。日前，和中心从事行业研究人员一同研究了下一步业务发展的工作思路，得到很多同志的认可和支持。下一步要团结大家共同努力，将中心事业推向新的阶段。
4、 加强自身业务学习
信息中心业务领域十分广泛。包括信息统计、经济运行分析、计算机技术等。信息中心在对上和对外服务方面也是面向很多机构，如发改委、工信部、财政部、商务部、国家统计局、海关总署等，以及众多轻工行业协会、省级轻工业管理部门，各个单位的需求各不一样。因此必须学习各种知识，保证在工作上能够达到各个机构的要求。要学习经济学知识，产业发展的新情况不断出现，要学会用专业眼光来分析行业出现的新问题；要学习数据处理方面的新理念、新技术，能够用现代手段来提升对信息数据分析加工的工作水平；要学习经营管理知识，提高自己的管理水平和经营能力，努力将中心的资源优势转化为经济优势，带领大家提高创收能力，使中心群众能够享受到中心发展的红利。

5、 注重走出去，向实践学习，向社会上优秀的同行学习。

一是要注意在参加部委有关会议时，注意学习兄弟单位在运行分析方面的优秀方法和思路，注意领会部委领导在分析经济发展情况时的观点、立场及处理问题的方式方法；二是在出差过程中，寻找机会加强对企业的调查研究，了解企业发展情况，听取企业的呼声和建议，并形成细致的调研报告；三是学习化工信息中心、纺织信息中心、机械信息中心及物流信息中心等同类性质的单位的经验，学习他们业务建设方面的好方法；四是要深入行业协会和省级轻工管理部门，了解他们的需求，改进自己的工作，同时借鉴学习他们工作中的好方法。

6、 坚持民主集中制的组织原则，努力完善中心的制度建设

加强组织纪律性，要认真落实民主集中制原则，中心目前人数不是很多，有时与领导及同志们的直接沟通较多，但不能用直接沟通替代组织决策程序。要重视处室作为相对独立业务单位的在业务发展方面的自我决策权。中心重大事情上，还是要更多听取群众意见，建立规范的议事机制，这样有利于调动群众的积极性，有利于培养群众的参与感和主人翁精神。这方面，自己要身体力行地去推动。
当前，正值国家事业单位改革阶段，行业协会组织也面临改革。信息中心的为领导部门决策服务、为行业企业发展服务的理念没有变，新形势下，任务更加艰巨和繁忙，唯有更加勤奋、更好依赖中心全体同志的共同努力，才能把各项工作做好，将中心全体人员的利益维护好，才能彻底实现群众路线教育的根本宗旨。
以上是本人在群众路线教育的对照检查，肯定有很多遗漏之处，真诚欢迎领导和同志们批评帮助，以使自己能够进一步改正和提高。           
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