李玮公示资料

第一部分
主要专业技术工作业绩情况简介
本人1991年7月毕业于首都师范大学数学教育专业，获理学学士学位，后于2002年9月毕业于中国科学院大学计算机软件与理论专业，获工学硕士学位。本人自1995年5月进入传媒行业，曾任职于《中国电脑教育报》报社、《中国计算机用户》杂志社和《e制造》杂志社(以下简称《e制造》)等，目前在中国轻工业信息中心信息化推进处担任副处长，重点负责中国轻工业网网站频道编辑管理和整体运营工作。现将本人主要专业技术工作归纳为如下。
一、坚持理论学习，提升职业技能
本人在媒体行业任职岗位上经历了从员工到中层管理者、高层管理者的转变过程，期间的每一次变化都是对自己的全新挑战，需要坚持不懈地学习新的专业技能。通过自学和参加各种出版专业培训，本人在较短时间内完成了职业转型。于1999年获得编辑任职资格后，为提高计算机专业技能，本人攻读了中国科学院大学计算机软件与理论专业，并取得硕士学位。更重要的是，本人一直坚持学习国家有关新政策新理论和管理知识，从而不断提升政治思想水平和管理能力。
二、注重需求调研，坚持栏目创新
本人一贯重视市场调研，以精准把握读者需求，进而制作高质量内容。在本人媒体工作生涯中，通过开展问卷调查、深入各类机构实地考察、人员采访等形式开展的调研活动达到1100多次，基于调研而策划撰写的文章达到1600余篇共500多万字，如“大国重器 何以铸就”、“工业大数据技术与制造业应用”等，是广受业界传播和读者好评的优秀文章。
同时，本人非常重视栏目创新，不断适时改造栏目。2014年，工业大数据技术初现端倪，本人开设工业大数据专栏，刊登了“围绕大数据的四个维度行动起来”、“工业大数据在生产线上的监控应用”等深受读者喜爱的文章。2015年，国务院推出实施制造业强国的“中国制造2025”战略，本人对《e制造》各栏目内容进行重新配置，加强与该战略相关内容的报道力度，撰写出“中国制造业面临的主要问题”、“智能制造装备的发展趋势”、“实现智能产品的使能技术”等高质量文章71篇约26万字，对该战略在制造企业实践起到积极的促进作用。 
以《e制造》为例，在本人全面领导下，它不仅发展成为制造领域耳熟能详的著名杂志之一，还多次获得所在弗戈博达媒体集团优秀团队奖、最佳活动奖、最佳编辑奖等奖项。
三、加强资源建设，提升竞争能力
首先，本人非常重视行业用户资源积累，并利用这些资源丰富媒体选题和内容、提升杂志影响力。例如在《e制造》任职执行主编期间，本人将结识目标用户并建立长期联系作为编辑们的重点工作之一，从而使《e制造》增长优质用户上万人。正是通过调研采访这些优质的用户资源，《e制造》刊登了《用更好的方式制造》、《可视化新技术助力智能工厂》等一系列深受行业用户关注的文章。
其次，本人始终强调专家资源建设。本人在《e制造》期间密切联系的院士有10位，如工程院倪光南院士、李伯虎院士、孙家广院士、周济院士以及中科院梅宏院士、谭铁牛院士等；科研院校专家62位，如清华大学软件学院院长王建民、北京理工大学车辆学院副院长宫琳、北京自动化研究所所长张路通等；行业专家158位，如中国航空工业集团首席专家宁振波、中船重工股份有限公司信息部主任刘飞、上海海立集团首席信息官沈海军等。一流的专家资源是专业期刊保持高质量发展的有力保障，可为期刊源源不断地提供高品质内容。本人围绕当时的热点话题 “云计算技术”，采访李伯虎院士，写出《云制造：智慧制造新模式》文章，一经刊出，便在制造业引起强烈反响。
此外，本人还十分重视积累技术服务提供商资源，并使之成为拓展期刊内容资源、提升内容品质的源泉。例如，本人通过实地考察西门子成都工厂，先后发表了“把握转折的起点与轨迹”、“数字工厂典范之作”等文章，不仅得到读者好评，也使得西门子公司更加认可《e制造》的内容品质，进而成为了杂志社的重点广告商。
四、结合线下线上，拓展办刊思路
新媒体的迅猛发展，让传统媒体生存面临严峻的挑战，转型势在必行。本人任职《e制造》之初，便做出进军新媒体领域的决策。随即，注册《e制造》微信公众号，组建微信运营团队。本人充分利用传统媒体资源，根据新媒体受众群体的不同特点，要求编辑进行不同侧重的内容推送。如以《e制造》核心内容及可满足即时性需求的原创内容为主，紧跟行业热点，邀约专家型作者撰稿或自撰，坚持每天至少发布一篇。《e制造》官微运营一年，活跃粉丝量达到2.5万人，跃居工业领域微信公众号排名前三甲。
在拓展线上业务的同时，本人利用传统媒体长期积累下来的丰厚资源，通过开展各类线下活动，如举办高水准的专业会议等形式，拓展积累包括内容、作者、用户等在内的核心资源渠道以及营收的渠道。如本人在《e制造》成功举办 “2014年中国数字工厂推进大会”。会上邀请工信部副部长杨学山做产业政策最新剖析，邀请德国工业4.0发起人之一、IPA所长Thomas Bauernhans博士对工业4.0进行专业解读。此次大会在制造业产生巨大反响。首先，会议得到行业领导和企业用户高度认可，《e制造》官微粉丝会后增长3000多人；其次，会议提升了行业专家对《e制造》杂志社的深度认知，更多专家主动接受约访、约稿甚至主动投稿，像Thomas Bauernhans博士成为《e制造》办刊指导专家、中国机械联合会副会长宋晓刚成为本刊特约撰稿人；此外，此次会议丰富了《e制造》的报道选题，会中探讨的很多话题，如制造全生命周期管理、虚拟制造、柔性技术等，都成为《e制造》报道重点，形成“‘三新’制造”、“数字工厂与智能制造”等21篇16万字的文章。
身处传媒业24年，本人经历了上世纪90年代至本世纪初期传统媒体的蓬勃发展到日渐衰落，也经历了近年来网络媒体的快速崛起，这是一个让自己不断得到历练的过程，也是一个让自己不断提升的过程。我深知，身为一名传媒出版人，永远学无止境，在未来的工作中，唯有不断潜心敏学、锐意进取，方能紧跟时代发展潮流，为读者奉献更多高质量的内容，为行业发展做出更大的贡献。
以上是本人任现职以来的个人专业技术工作总结，敬请各位评委审核。

第二部分

专家推荐书一
推荐人：中国轻工业年鉴社 副社长 编审 王晓静
李玮同志2018年2月26日调入中国轻工业联合会代管的中国轻工业信息中心，就职于该中心信息化推进处，任该处副处长，从事轻工业企业两化融合推进工作。该工作主要涉及主编中国轻工业第一门户“中国轻工业网(www.clii.com.cn)”两化融合频道、考察研究轻工业信息化发展情况并撰写行业报告。
2018年3月，因开展2018年度轻工业信息化发展调研工作，李玮同志找到中国轻工业年鉴社，请本人介绍中国轻工业发展形势，从而相识。
自2018年3月至2018年6月,结合调研的开展, 李玮同志独立策划并独立撰写完成“2018年度中国轻工业信息化发展报告”。该报告一经发布，便获得工业和信息化部和中国轻工业联合会有关领导高度认可，在“中国轻工业网”发表后，引起轻工企业用户的广泛关注，业已成为指导轻工企业开展两化深度融合工作极有价值的权威资料。
此后，李玮同志请本人作为指导专家参与“中国轻工业网”两化融合频道建设工作。通过与李玮同志一起工作，本人对其有了深入的了解。
李玮同志拥有丰富的媒体经验和极强的专业能力。她从事媒体工作24年，对用户需求的把握非常精准,对市场变化的反应非常迅速,能捕捉到用户的难点和痛点，平均每月采写并编辑20万字文章，及时有效地为网站受众提供所急需的前沿技术信息和应用实践案例，帮助他们挖掘或总结两化融合最佳方法论。
李玮同志坚持与时俱进、不断进取。
信息化技术日新月异、更新速度极快，媒体传播形式日益多样化，为了满足新形势下用户不断变换的多元化需求，轻工行业网站主编必须能够应对新的挑战。
李玮同志善于学习，在拥有较高的专业理论和技术知识水平上，通过不断提升行业洞察力，使得她主编的两化融合频道内容既有较强的专业性，又具有技术的前瞻性和行业推广的可行性、实操性。
另一方面，李玮同志对新媒体进行不懈的探索和实践，力图将频道内容与线下活动有机结合。比如，2018年在内蒙古呼和浩特市举办“轻工业优秀CIO”评选活动，将获得此荣誉的优秀CIO请到线上做文字访谈，每年形成共计20万字的文章，向行业用户介绍两化融合先进经验等。随着线上线下有机结合工作的开展，大大丰富了频道多样化内容，增强了网站与用户的互动，增加了用户粘度，还积累了行业专家资源，进一步提升了频道吸引力和影响力。
李玮同志自主编两化融合频道以来，将两化融合频道办得有生有色，备受轻工企业用户喜爱，目前该频道现已成为“中国轻工业网”最受欢迎的频道之一。
综上所述，根据李玮同志编辑的综合能力及优秀的工作效果，本人认为其完全具备副编审的任职资格，特推荐其参加副编审技术职务评审。

专家推荐书二
推荐人：化学工业出版社 主任 编审 张兴辉
李玮同志1991年7月毕业于首都师范大学数学教育专业，获理学学士学位，后于2002年9月毕业于中国科学院大学计算机软件与理论专业，获工学硕士学位，1999年7月取得编辑职称。
该同志自1995年起，长期在传媒行业从事编辑、记者和传媒管理工作，具有丰富的传媒行业工作经验。
我与李玮同志相识于2016年。那一年，正是由本人负责的《中国制造2025出版工程》启动的一年。在该项目的前期策划过程中，本人查阅了大量与“中国制造2025”相关的内容资料，其中，刊发于《e制造》杂志的《中国制造业面临的主要问题》、《智能制造装备的发展趋势》、《实现智能产品的使能技术》、《数字工厂与智能制造》等一系列系统介绍“中国制造2025”的文章引起了我的高度关注，为本人策划该出版项目提供了很多有益的思路。    为深入了解该领域的信息，本人亲自到该杂志进行了调研，就此结识了时任该杂志执行主编的李玮同志，并在之后聘请她成为我社上述出版项目的策划顾问，在该出版项目选题方向设计、内容策划乃至作者的遴选等方面，起到了非常重要的作用。该出版项目因结构科学、内容新颖，后被列入国家“十三五”重点出版规划项目和国家出版基金项目。
通过与李玮同志的进一步接触，我得知早在1995年，她就进入了传媒行业，先后在《中国电脑教育报》、《微电脑世界》、《中国计算机用户》、《e制造》等国内知名IT业报社和杂志社工作，有着20余年的传媒行业工作经验。她不仅是一名优秀的媒体人，更是一名对专业有着很深见解的专家型的媒体人，无论是在IT媒体工作期间，还是在目前从事的推进轻工行业信息化的工作岗位上，她都始终坚持不断学习，紧跟技术发展潮流，注重需求调研，为读者和行业用户提供最富前瞻性和可读性的内容。
鉴于李玮同志在工作中所表现出的突出能力和所取得的优异业绩，我推荐她参评副编审这一专业技术职务。
